

Općina Jalžabet smještena je u jugoistočnom dijelu Varaždinske županije, na pola puta što od Varaždina preko Knežina vodi do Ludbrega. Riječ je o jednoj od manjih općina u Varaždinskoj županiji, a dobila je naziv po istoimenom mjestu. U osam naselja, Jalžabet, Imbriovec Jalžabetski, Jakopovec, Kaštelanec, Kelemen, Leštakovec, Novakovec i Pihovec, trenutačno živi nešto manje od četiri tisuće žitelja.

Područje općine Jalžabet, sa 38 četvornih kilometara, ima vrlo povoljan prostorno-prometni položaj koji mu omogućuje brz i kvalitetan razvoj. Naselja su smještena na obroncima vinorodnih brežuljaka Topličkog gorja s kojih se pruža prekrasan pogled prema Varaždinu, te rijekama Plitvici i Dravi. Naselja su međusobno, te sa županijskim središtem Varaždinom, cestovno dobro povezana, a blizina željezničke pruge Varaždin-Zagreb-Rijeka, te posebno gradnja autoceste Zagreb-Goričan-Budimpešta, općinu Jalžabet na prometnoj su karti stavili na istaknuto mjesto.

Arheološki nalazi

Općina Jalžabet ima dugu i bogatu prošlost. Brojni su arheološki, neki čak i europske vrijednosti, koji govore o životu na tom području još u 5. i 6. stoljeću prije Krista. Svoj su trag na jalžabetskom području ostavili Kelti, Iliri, Japodi, Rimljani, a brojni povijesni dokumenti i spisi iz srednjeg vijeka, te kasnijih stoljeća, otkrivaju ljepotu i težinu života ljudi s toga područja, strahove od prodora Turaka, nemilosrdne feudalce, bogat vjerski život, narodne običaje i gospodarski razvoj. Prvi je pisani spomen plemićkog posjeda u Jalžabetu iz 1251. godine, a imanja na području općine Jalžabet imale su brojne hrvatske plemićke obitelji (Bedeković, Janković, Patačić, Somogi, Gotal, Matačić, i drugi).

Nezaobilazno mjesto u životu žitelja Jalžabeta ima župa sv. Elizabete. Riječ je o jednoj od najstarijih župa u varaždinskom kraju, a prvi je put 1334. na popisu župa Zagrebačke biskupije. U Hrvatskoj postoji samo jedna župa i crkva posvećena sv. Elizabeti Ugarskoj.

Politički život

Mještani općine Jalžabet tijekom povijesti često su puta ustajali protiv tlačenja i suprotstavljali se političkim pritiscima i teroru. Od brojnih takvih zgoda izdvajamo onu iz 1903. godine, kada su seljaci iz Kelemena, suprotstavljajući se mađarizaciji, izvjesili hrvatsku trobojnicu na crkvi sv. Klementa. Vlastitim tijelima sprječavali su vlastima da je skinu. Politički život između dva svjetska rata odvijao se u znaku HSS-a i političkog nauka Stjepana Radića, pa je antifašizam bilo opredjeljenje većine mještana u Drugom svjetskom ratu.

Ideja dr. Franje Tuđmana o osamostaljenju i stvaranju hrvatske države prihvaćena je plebiscitno. U stvaranju i obrani države mještani te općine sudjeluju na brojnim ratištima diljem Hrvatske. Općina Jalžabet utemeljena je 1993. godine. Otad se mnogo toga promijenilo, gradilo u svakom naselju, modernizirale ceste, gradila infrastruktura i vrtić, dograđivala škola i drugi objekti javne namjene, a zgrada općine potpuno je uređena i suvremeno opremljena.

Jalžabetska vinska cesta

Prolazi vinorodnim brežuljcima Topličkog gorja s kojih se pruža prekrasan pogled prema Varaždinu, te rijekama Plitvici i Dravi.

Povezuje ugostiteljske objekte, pčelare i voćare.

Na vinskoj cesti u ugostiteljskim objektima mogu se degustirati specijaliteta našeg kraja.

{gallery}vinska_cesta{/gallery}